

广开言路听民声 畅通渠道纳良言

20位县领导联络信息“晒”出来

连日来,在孟津县委、县政府办公大楼前的中心文化广场上,新建的县委、县政府领导分工公示栏前,群众忙着用手机或笔记下相关领导的职能和联络信息——这是该县打造“阳光政府”推出的“升级版”,20个宣传栏不仅把县委、县政府的职能权限和盘托出,而且“晒”出了20位县委、县政府全体领导的照片、姓名、办公电话及个人手机号,并向群众承诺,所有领导的手机24小时开机,广纳良言。

1 阳光下“晒”政务 规范权力运行

自中央部署党的群众路线教育实践活动之后,该县不断加大推进县委、县政府权力公开透明运行工作力度,积极探索建立科学的县委、县政府权力配置和公开透明运行机制,政府权力监督制约机制、预防干部腐败防控机制、科学民主决策机制及政务公开、政务服务体系,全面实现县委、县政府权力运行工作的真公开、常公开、全公开、硬公开,不仅拓宽了全县党员群众了解和参与县委、县政府事务的渠道,强化了对县委、县政府领导班子和领导干部用权行为的民主监督,有效遏制了各类腐败现象的发生,而且进一步激发了全县党员干部干事创业的激情和“实现孟津崛起、争进经济强县”宏伟目标的坚定信心。

作为打造“阳光政府”的重要载体,早在2011年,该县就率先公开设立了县委书记、县长、政法委书记三部专用热线电话,全天候受理群众的诉求和参政议政良言,打开了老百姓与“一把手”直接沟通的“绿色通道”。2012年,该县又率先将全县10个镇的副科级以上领导干部的办公电话和个人手机号,在各镇政府门前的公示栏中公开,广开言路听民声,多方畅通渠道听诉求。这一次又把最抓眼球的20位县领导及县委机关科室负责人共98人的办公电话和个人手机号,在繁华的街边设立公示栏进行公布,引来千余名群众拿着纸和笔记电话号码。

除此之外,该县还公开了以往老百姓根本不可能看到的政务信息,如“十二五”发展总体思路和重点任务、2010年至2030年孟津县城市总体规划、2013年经济社会发展十大行动计划、2013年孟津县十大实事及“三重一大”(重大决策、重要干部任免、重大项目安排、大额度资金使用)职权流程图等。用县委书记吉振华的话说,只要不涉及党和国家机密,一切事项都要向群众公开。如此一来,老百姓在办事途中遇到“肠梗阻”,碰到“拦路虎”时,企业在政府审批服务方面需要咨询、反映、投诉时,可直接拨打相关领导干部的电话,让百姓遇事时能“对症下药”。



群众观看“晒”在公示栏里的领导信息

2 “乌纱帽”作担保 畅通诉求渠道

对于孟津县向老百姓“亮家底”的做法,有些人认为“作秀大于务实”、不大靠谱。面对群众的质疑,县委常委、纪委书记张玉杰说:“这并非心血来潮,也绝非走形式,而是经过深思熟虑的。既然电话号码都‘晒’了,就要在阳光下严格执行和监督,如果接到群众反映哪位领导的电话超过3次没人接,也没有信息回复,科级干部由县委常委处理,县级领导由县委常委处理。而且,县纪委廉政办会不定期进行抽查监督,这是县委常委给的‘尚方宝剑’。”张玉杰还说,在县委书记热线电话开通的两年时间里,已处理了不少“小鬼难缠”的事情,干部们用“乌纱帽”作担保,对百姓的诉求电话自然就不敢怠慢。

耳听为虚,眼见为实。记者随即拨打了县委书记的热线电话,电话很快就接通了,接线员是县委办督察科副科长彭光勇,他说,书记的热线电话他24小时带在身上,接到群众反映的突发事件和难办事项时,他会立即呈报书记批阅,有些咨询类问题和简单诉求,他会直接告知群众办理程序和通知具体办事机构、具体负责人,并登记下来告知书记,反馈给群众。两年多以来,书记的热线电话已受理群众诉求电话280多个。

之后,记者用普通群众的手机拨打了县委组织部

长和几位副县长的电话,除一位副县长回复“正在开会,稍后回复”外,其他几位领导的电话都接通了。

县纪委书记、廉政办主任朱俊杰介绍,该县下一步将采取“试点引路,循序渐进”的办法,把县委各局的职能权限、领导电话等,作为打造“阳光政府”的“延伸版”进行公开,让老百姓来办事时按图索骥直接找人。

今年4月,县国土资源局被县纪委确定为第一个吃“螃蟹”的试点单位,起初大家顾虑重重,怕无故被骚扰。经过几个月的运行,大家的担心实属多余,所接电话基本上都是求助和咨询的,几乎没有扰乱正常办公的“骚扰”电话。自领导电话“晒”出来以后,该局已受理群众诉求电话480多个,不仅真正方便了群众办事和企业诉求,而且赢得了百姓对土地管理工作的理解和支持。

“让县领导手机号‘晒太阳’,就是畅通渠道得良言,这样才能更好地抓好招商引资、服务企业、优化环境、改善民生等工作,这样才能密切联系群众、问政于民、问需于民、问计于民,这样才能使党和群众走得更近,贴得更紧!”吉振华说。

本报特约记者 郑战波/文 通讯员 付合云/图

聘请专家 为企业安全把脉

本报讯 在当前深入开展的安全生产大检查行动中,孟津县充分发挥“专家库”作用,聘请专家查隐患,帮助企业解决安全管理中的难题,指导企业把先进的安全理念落实到隐患自查自治和日常的安全管理中。

该县为提升安全检查的质量和成效,缓解当前安全监管人员不足、专业技能不够精等问题,建立并完善了“专家查隐患”的长效机制,列出专项资金,从省、市科研院所及评价机构长期聘请8名专家(冶金建材、非煤矿山、危险化学品、加工制造业专家各2名)指导企业开展员工安全生产教育培训,帮助企业提高安全生产法律法规意识,推进企业实施安全生产标准化进程及建立健全安全生产管理台账制度,结合企业自身状况和行业特点,指导企业完善安全设备设施及工艺改造,从根本上确保安全生产。

(郑战波 邢进杰 侯龙鹏)

专项检查 规范农资市场经营



执法人员查验经营者的台账

近日,孟津县工商局组织10多名执法人员,对城关、会盟、平乐三镇的农资市场进行了专项检查,清查经营主体,规范农资市场经营行为;完善监管制度,提高农村市场监管效能;打击制售假冒伪劣行为,净化农资市场环境。此次共检查农资经营户45户,涉及30多个品牌的肥料,扣押假冒复合肥13吨,下发责令改正通知书15份,确保了农民群众用上放心农资,保障了农业增产和农民增收。

乔剑坤 文/图

文体

核心提示

篮球巨星姚明、叶莉夫妇携手出演的“理性饮酒”公益微电影《爱的代驾之非诚勿扰》,近日在上海举行首映礼。首次以夫妻档形式出演电影,姚明表示,与妻子叶莉合作特别轻松,配合默契。他还直夸妻子上妆拍摄“太惊艳”,更难得地谈起对女儿的教育理念。



(本版图片均为资料图片)

享受演喜剧带来的快乐

姚明与叶莉表示,作为业余演员,他们很享受演喜剧带来的快乐。之所以选择《爱的代驾之非诚勿扰》作为夫妻合作拍电影的首秀,是因为十分欣赏这部微电影的创意。

这部微电影在短短6分钟内,讲述了姚明饰演的“代驾楷模”在结婚纪念日还应酬不断,急聘代驾司机。当美酒遇上代驾,当应酬遇上结婚纪念日,当紧迫的时间遇上不靠谱的代驾……一系列环环相扣的矛盾冲突,最终因为片尾叶莉的一句“‘驾’给我好吗?”而豁然开朗。剧情妙趣横生,首映礼现场欢笑声不断,观众在欢笑中更容易接受“酒后找代驾”的理念。

其实,这并不是姚明首次触电大银幕。早在2004年,作为上海的城市形象代言人,他曾拍摄上海城市形象宣传片《无数个姚明,好一个上海》,片中他一人分饰多角,变身厨师、园艺师、运输工、游客、记者、投资者、音乐家……另外,他还为美国长寿卡通电视剧《辛普森一家》以及国产动画片《马兰花》配音。

姚叶夫妇首次“触电” 出演公益微电影

2 夸老婆上妆拍摄惊艳

姚明和叶莉结婚已6年,女儿已3岁。当了老板之后,姚明应酬增多,吃饭常带夫人一起去。叶莉坦言正如剧中情节,在生活中自己也是家中“爱的代驾”的二人选。平时看惯了爱妻素颜,在拍摄现场看到上了妆的叶莉,姚明直呼:“给我感觉很震撼,这绝对是夸奖,太惊艳了。”

当被问及是否会像巴特尔、奥尼尔等篮球明星一样,将来往大银幕发展时,姚明表示没有拍电影的计划,“不是拍电影的料”。他坦言拍电影比训练累多了,在陌生的行业需要更多磨合,“隔行如隔山,和专业演员合作时放不开,会觉得自已演得太木讷了。”

然而和妻子叶莉一起拍戏,那就轻松多了。在首映礼上,两人在现场重现微电影中的情节,面对叶莉的一句“你能‘驾’给我吗?”姚明幽默地表示受宠若惊。

首映礼还设置了默契大考验环节,让两人背靠背,用“yes”和“no”接受“拷问”。作为上海男人,姚明自曝不会做上海菜,但会做“小鸡炖蘑菇”,有空也会帮爱妻一起做家务。主办方还贴心地为正值6周年结婚纪念日的姚明叶莉夫妇送上了精美的周年庆蛋糕,与现场观众共同分享两人的甜蜜。

3 否认女儿身高已达1.3米

对于最近网络上热传“姚明和叶莉的女儿已经长到1.3米”的消息,姚明予以否认。谈到是否会让孩子成为一名篮球运动员时,姚明说:“3岁的孩子做什么都是三分钟热度,现在我们不会给孩子太大的压力,会给她更宽松的环境,让她自己选择兴趣爱好,发现特长。但是未来当她某一方面表现出很大的兴趣时,我们会要求她坚持、努力。”

姚明显然很享受自己的家庭生活,提起女儿的教育问题时滔滔不绝。他说:“孩子的伦理观会在三四岁时初步形成,我也会不自觉地想到当我3岁时父母怎么教育我的,然后很自然地传承这种家庭教育理念。”这部“理性饮酒”微电影拍摄当天正值父亲节,姚明表示:“我希望能以身作则,鼓励更多人关注道路交通安全,成为我们后代的榜样。”(据《羊城晚报》)

文体速览

美国首日战罢 中国“金花”顺利晋级 郑洁下轮将对战大威

据新华社纽约8月26日体育专电 美国网球公开赛26日迎来了正赛首日比赛,登场的两名中国“金花”李娜和郑洁均轻松地实现了开门红。

赛会5号种子李娜以两个6:2轻松击败世界排名第88位的白俄罗斯选手加沃尔索娃。状态出色的李娜本场没有给对手太多机会,全场逼出10个破发点,完成4次破发,仅用1小时4分就终结了比赛。

郑洁赢得也颇为轻松,以6:1、6:3击败荷兰选手贝尔滕斯。郑洁在下一轮的对阵将是美国名将大威。大威在首轮比赛中就赚足了眼球,作为非种子选手的她以6:1、6:2的悬殊比分将12号种子、比利时选手菲利普肯斯挑落马下。

对于对阵大威,郑洁说:“对大威的比赛还挺期待的,在上场前我看了几局大威的比赛,我觉得她打得真是挺棒的,对我来说也是一个挑战吧。”

新“怪兽”票房 不敌老“恐龙”

《侏罗纪公园3D》时隔20年后依旧有号召力,自上周二首映以来,首周六天票房达到1.9亿元,成为上周内地电影市场最大的赢家。好莱坞动画大片《怪兽大学》上周五首映,首周三天票房约8000万元,虽然“怪兽”表现不俗,但依然不敌“恐龙”。

《侏罗纪公园3D》首周战绩不错,创下导演斯皮尔伯格电影在中国内地首周最高票房纪录,这也是他目前在中国内地取得最高票房战绩。之前他执导的《战马》累计1.1亿元,《丁丁历险记》累计1.3亿元,《世界大战》仅为5300万元。《怪兽大学》前三天收获8000万元,也创下了皮克斯动画电影在内地的首周最好成绩。(据《北京日报》)

